DATE :

Le triangle ABC est rectangle en A.

B

ks

A

c

Compléte les égalités sulvantes al'alde des relations trigonométriques.

NOM : 7
Expliciter les savoirs et les proc.: /06
Prénom : Appliquer une procédure : 117
Résoudre un probléeme : 112
Classe : L .
Communication des rés. : 10
\ TOTAL : /35
Mathématique — 4¢me année |
CONTROLE N°
Trigonométrie du triangle rectangle : Synthése
1. Compleéte :

2. Représente a I'échelle une pente « mathématique » de 25%. A quel angle correspond une telle

pente ? Mesure €t calcule.




Nom :

3. La bonne formule

R

COCHE la bonne réponse parmi les six propositions données.

sin ﬁ
|PQ| |PO| |PR| |PR| |RQ| |RQ|
|RQ| |PR]| |Pa| [RQ| |PQ |PR]
O O O O O

cos ﬁ
|PQ| |PA| |PR| |PR| |RQ| |RQ|
|RQ| |PR| |Pa| [RQ| |PQ| |PR]
O O O O O

tan Q
|PQ| |PQ| |PR| |PR| |RQ| |RQ|
|RQ| |PR| |Pa| [RQ| |PQ |PR]
O O O O O
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Nom :

4. Réponds par Vrai ou Faux. Justifie ton affirmation dans chaque cas.
/4 C3

a) sina°=tana°®.cosa’

b) Le sinus d’'un angle aigu (dans un triangle rectangle) est toujours inférieur a 1.

9. Un avion décolle avec un angle de 40°. Quelle distance a t'il parcouru lorsqu'il survole la premiére ville
située a 3,5 km de son point de décollage ?

C
/4 Cs

[
o D—

6. Calcule a Iaide de la calculette (arrondi a 3 chiffres aprés la virgule pour les nombres trigonométriques
et converti les angles en DMS) :
/6 C2

a) cos70°= b) sina®°=02=0a°= c) sin68°1522"=

d tana’=2=0a°= e) cosa’=17=a°= f) tg72°2545°=
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Nom :

Attention : dans les figures suivantes, les mesures ne sont pas respectées.
/6 C2

Pour chacune des figures suivantes, CALCULE 'élément inconnu réprésenté par « ? ».

ECRIS tes réponses au centiéme pras.

Réponse :

P

Réponse :

8. Manon est partie du point A pour traverser la riviere. Mais emporté par le courant, elle est arrivée en B.
Quelle distance a-t-elle parcourue ?

/4 C3

BONUS : Sachant que Sin 15° =

College Saint-Barthélemy

V6 — 2
4

140°

montre que Cos 15° =

V6 + 2
VI
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